
După ce SUA s-au retras din
Consiliul pentru drepturile omului
al ONU, menţinând acuzaţia dură
că găzduieşte state care nu
respectă drepturile omului,
preşedintele instituţiei, Vojislav
Suc, încearcă să se apere.
„Activitatea Consiliului pentru
drepturile omului este esenţială în
contextul în care multilaterismul
este pus sub semnul întrebării. În
multe privinţe, Consiliul serveşte
ca un sistem de atenţionare rapidă
prin faptul că trage semnale de
alarmă înaintea de apropierea sau
înrăutăţirea unor crize”, a declarat
el. Diplomatul sloven a evidenţiat
că organismul ONU pe care îl
conduce are diferiţi observatori şi
anchetatori care oferă în
permanenţă informaţii cu situaţiile
actualizate din diferite locuri cu
probleme. „Acţiunile sale duc la
rezultate semnificative pentru
nenumăratele victime ale
încălcărilor drepturilor omului în
lume, cele pentru care acţionează
Consiliul”, a mai spus Suc.

La rândul său, şefa diplomaţiei
europene Federica Mogherini a
declarat că decizia Washingtonului
de retragere din Consiliul ONU
pentru drepturile omului riscă să
afecteze rolul SUA pe scena
internaţională. „SUA au fost
întotdeauna printre principalele

susţinătoare ale drepturilor omului
în lume, iar mulţi ani a fost un
partener puternic al Uniunii
Europene în Consiliul pentru
drepturile omului”, a precizat într-
un comunicat transmis marţi seară
Maja Kovijancic, purtătoarea de
cuvânt a şefei diplomaţiei
europene. „Decizia riscă să
submineze rolul SUA ca susţinător
al democraţiei pe scena
mondială”, a adăugat ea.

Reamintim că Statele Unite şi-
au anunţat marţi retragerea din
Consiliul ONU pentru drepturilor
omului, un organism internaţional
pe care administraţia
preşedintelui Donald Trump l-a
criticat dur, acuzându-l de
prejudecată împotriva Israelului şi
că serveşte drept platformă unor
ţări precum China, Venezuela şi
Cuba. 

Israelul a salutat miercuri
decizia SUA de a se retrage din
Consiliul ONU pentru drepturile
omului, acuzat de Washington de
parti-pris antiisraelian, relatează
AFP. „Israelul mulţumeşte
preşedintelui (Donald) Trump,
secretarului (de stat Mike)
Pompeo şi ambasadoarei
(americane la ONU Nikki) Haley
pentru decizia lor curajoasă
împotriva ipocriziei şi minciunilor
aşa-numitului Consiliu ONU pentru

drepturile omului”, a transmis într-
un comunicat biroul premierului
israelian Benjamin Netanyahu.
“De mai mulţi ani, CDO (Consiliul
pentru drepturile omului) a arătat
că este o organizaţie anti-Israel
părtinitoare şi ostilă care şi-a
trădat misiunea de a apăra
drepturile omului”, se mai arată în
comunicat.

Ce este CDO

CDO a fost creat în 2016
pentru a promova şi apăra
drepturile omului în întreaga lume,
însă rapoartele sale au contrazis
deseori priorităţile SUA. 

De la venirea la Casa Albă în
2017 a preşedintelui republican
Donald Trump, Statele Unite s-au
retras din UNESCO, au tăiat mai
multe finanţări pentru organisme
ale ONU şi au anunţat retragerea
din Acordul de la Paris privind
clima şi din Acordul nuclear cu
Iranul susţinut de ONU.
Retragerea SUA din Consiliul
pentru drepturile omului nu este o
premieră. În urmă cu 12 ani,
administraţia republicanului
George W. Bush a boicotat de
asemenea CDO, după care
preşedintele democrat Barack
Obama a decis să reînscrie ţara
sa în acest organism.
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Cei care au deschis
graniţele pentru
migranţi sunt cei

responsabili pentru
ziduri şi garduri! 
O abordare extremă în problematica

migranţilor vine din Austria, care s-a trezit,
astăzi, miercuri, 20 iunie, că ne aflăm sub
spectrul unei „catastrofe” migratorii şi care
induce ideea că cei care au abordat politica
braţelor deschise în ce priveşte refugiaţii sunt
responsabili pentru zidurile ce brăzdează
acum Europa. Astfel, cancelarul austriac
Sebastian Kurz a agitat miercuri spectrul unei
„catastrofe” migratorii „asemănătoare cu cea
din 2015” dacă Uniunea Europeană nu va
elabora un răspuns comun în acest dosar, în
timpul unei reuniuni cu aliaţii săi bavarezi
aflaţi în plină criză cu cancelarul german
Angela Merkel, relatează AFP, potrivit
agerpres.ro. „Nu putem aştepta până când
această catastrofă devine similară cu cea din
2015”, a subliniat tânărul liderul conservator
în marja unui consiliu de miniştri comun cu
guvernul landului german Bavaria, condus de
CSU, organizată a Linz, în nordul Austriei.

Diferendul privind politica migratorie între
ministrul de interne german, bavarezul Host
Seehofer (CSU), şi cancelarul german
Angela Merkel (CDU) a determinat statele
din UE să facă din dosarul privind migraţia o
prioritate la summitul de la 28 şi 29 iunie.
Respingând ideea că s-ar implica în afaceri
interne din Germania, Kurz, care a format la
sfârşitul lui 2017 un guvern cu extrema-
dreaptă bazat pe o poziţie dură privind
migraţia, a salutat faptul că acest subiect va
fi o prioritate pe agenda statelor membre ale
UE. „Dacă discuţia din Germania are ceva
bun, atunci acesta e faptul că există o nouă
dinamică pe plan european, cu o nouă
oportunitate pentru ca UE să se mişte în
sfârşit” în acest dosar, a mai spus el.

Kurz, care se laudă că a fost unul din
principalii artizani ai închiderii „Rutei
balcanice” pentru imigranţi la începutul lui
2016 când era ministru de externe, a aruncat
o săgeată şi spre Angela Merkel, însă fără a
o numi. „Cei care au deschis frontierele în
2015 sunt responsabili de faptul că astăzi
există graniţe între Austria şi Bavaria, între
Ungaria şi Austria, între Italia şi Austria. Iar
situaţia probabil se va înrăutăţi”, a mai
declarat el făcând referire la politica de
deschidere faţă de refugiaţi a cancelarului
german din urmă cu trei ani. 

Şeful guvernului bavarez, Markus Söder,
a subliniat că landul său şi Austria
împărtăşesc „o poziţie şi un spirit comun” în
acest dosar. Înaintea întâlnirii cu Söder, Kurz
a mai spus că decizia Germaniei de a începe
să respingă imigranţi la graniţe ar determina
şi alte ţări europene să facă la fel, conform
dpa. „Ar trebui să fim pregătiţi pentru faptul
că verificările la graniţele naţionale vor fi
întărite în Europa, începând cu Germania”, a
afirmat el.

Kurz, care ar urma să facă din
chestiunea migraţiei prioritatea preşedinţiei
austriece a UE începând cu 1 iulie, şi-a
înmulţit iniţiativele pentru a aduna un bloc de
state favorabile înăspririi poziţiei europene.
După crearea unei „axe” controversate cu
Bavaria şi Italia, el urmează să asiste joi la
Budapesta la o reuniune a Grupului de la
Vişegrad (Ungaria, Polonia, Cehia şi
Slovacia), ostile cotelor europene de
refugiaţi. 

Şi din Acordul privind clima, UNESCO şi Acordul nuclear

Nu este pentru prima oară!
SUA s-au retras din Consiliul

pentru drepturile omului!

O abordare extremă

Preşedintele instituţiei, Vojislav Suc:
„Acţiunile sale (ale CDO – n.r.) duc
la rezultate semnificative pentru
nenumăratele victime ale
încălcărilor drepturilor omului în
lume, cele pentru care acţionează
Consiliul”.


